



### На восстановление памятника

У МНОГИХ ангарчан эта заметка вызовет не раздражение, то по крайней мере снисходительную улыбку. Еще один фонд?

А вдруг кто-то все-таки решится внести свою лепту на восстановление пожарно-технического центра (музея)?

Просим перечислять взносы на р/с 000142769 в операционное отделение Жилсоцбанка г. Иркутска, МФО 125015.

Иркутская область — единственная в Российской республике, где нет центра пропаганды пожарно-технических знаний, где почти ничего не известно о героическом прошлом и настоящем, об истории пожарной охраны и добровольного пожарного общества.

С. ШАЛЫГИН,  
инструктор ОВПО-7.

### Новоселья в декабре

850 новых квартир получат ангарчане в канун Нового года. Быстро растет новый 33-й микрорайон: здесь в ближайшие дни будет сдан блок на 30 квартир дома № 3 и 270 квартир дома № 6 для работников АЭХК.

170 новоселий справят и работники «Оргстройпроекта», для них построены два дома в 95 квартале.

Новый дом со встроенным детским клубом будет заселен в 283 квартале, два дома — № 41 и

42 — примут новоселов в 6а микрорайоне, дом № 14 сдается в 7-м микрорайоне, еще одна пятиэтажка появится в 13-м микрорайоне.

Но и это далеко не полный список вводимого в конце года жилья. Все перечисленные дома сдаются в эксплуатацию только строителями АУС. Кроме этого, генподрядным СМУ-1 в декабре будут сданы теплотрассы по Ангарскому и Ленинградскому проспектам.

Наш корр.

## АНГАРСК: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

ПОСЛЕ окончания Школы и службы в армии Юрий Лохов пришел в инструментальный цех АЭМЗ, в совершенстве освоил профессию токаря, стал выполнять и перевыполнять производственные задания.

Фото И. АМОСОВА.

НЕ СПЕШИТЕ пугаться, чем там голову ребенку заморочат — все занятия проходят в присутствии родителей, и право первоочередного влияния на мировоззрение ребенка остается за вами. Несомненная ценность новой школы в том, что здесь главными предметами станут добро и милосердие — то, чего так не хватает всем нам.

Много ли времени в суматошной сегодняшней жизни уделяем мы душе ребенка? Как вырастить его добрым, умеющим сострадать другому и не гнущимся под ударами судьбы? Мы учим детей математике и английскому, рисованию и игре на фортепиано, но не учим главному — как жить, какими быть.

А ведь Библия — это не просто сборник притчей, это моральный кодекс человечества: «Не убий, не укради, чти отца своего...».

Не поспешили ли наши деды, отлучив церковь от государства в 20-е годы и заменив вековеч-

ные эти заповеди на кодекс строителя коммунизма?

Обращение сегодня к религии нашего общества закономерно: оно от дефицита добра вокруг нас и в нас самих. Но, кроме того, знакомство с Библией — это еще

и приобщение к культуре человечества: библейские сюжеты вдохновляли гениев музыки, живописи, скульптуры на создание шедевров.

Занятия в субботней школе ведет опытный педагог, учительница по профессии и проповедник по призванию Лидия Николаевна Кутас.

— Я вижу свою цель в воспитании сердца, а занятия наши —

это прежде всего уроки морали, — говорит она. — В нынешнем году меня пригласили читать курс «Библейская этика» в четырех школах города. Ребята слушают охотно, с интересом. И если в начале года мы вместе на уроках

разбирали конфликтные ситуации, размышляли о правых и виноватых, то сейчас таких острых конфликтов просто нет. Педагоги тех классов, с которыми я занимаюсь, отмечают, что дети стали спокойнее, терпимее друг к другу, здесь меньше драк.

— Ну а как же родители, не протестуют против религиозной пропаганды?

— Честно говоря, я очень бо-

юсь, что больше двух-трех уроков мне провести не удастся. Представьте, приходят ребяташки домой и говорят родителям, что им в школе рассказывают про Бога. И действительно, во всех школах собрались родитель-

ские собрания. Я рассказывала, о чем хочу вести беседы на уроках, и из всех четырех школ только один голос был против. Решили, что посещение таких уроков — дело добровольное, кто не захочет, может не ходить.

— На какой возраст рассчитаны занятия в субботней школе?

— Я предполагаю заниматься с детьми от 5 до 12 лет. Соответственно и рассказывать им буду

доступным их пониманию языком, примерами.

Трудно представить, как одновременно можно владеть вниманием столь разновозрастной аудитории. Оказалось — можно. Очевидно, здесь пригодились 25-летний педагогический стаж Лидии Николаевны.

На первом уроке прочла она из «Детской Библии» притчу о царе Давиде и сыне его Авессаломе — иллюстрацию к первой заповеди для детей: «Почитай отца своего и мать свою». С ребятами шла речь у Лидии Николаевны о том, что это такое — уважение к родителям и почему оно необходимо каждому с детства до глубокой старости. А еще — почему нельзя сквернословить. Ну скажите, кто может возразить против таких проповедей?

Желающим посетить с детьми субботнюю школу сообщают, что занятия ее проходят в малом зале ДК нефтехимиков каждую субботу в 15 часов. А. МОСИНА.

### СУББОТНЯЯ ШКОЛА

НАЧАЛА РАБОТАТЬ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ С 1 ДЕКАБРЯ. НИЧЕГО ПОДОБНОГО НИКОГДА НЕ БЫЛО В НАШЕМ ГОРОДЕ: ЗДЕСЬ, В ЭТОЙ ШКОЛЕ, ДЕТЕЙ ЗНАКОМЯТ... С БИБЛИЕЙ.

## ЛЭП-500

Эта грандиозная линия берет начало из нашего города

Для дальнейшей энергооборуженности страны, и в частности Иркутской, Читинской областей, Бурятской АССР, Хабаровского края, за годы прошедших пятилеток, кажется, уже было построено и введено в эксплуатацию столько километров линий и трансформаторной мощности низковольтных подстанций, что невольно возникла мысль: все это — предел! Дальнейшее строительство мощных энергообъектов исключено на долгие годы.

Так казалось. И в самом деле, опоры линий электропередачи стали неотъемлемой частью пейзажа Иркутской области, соседней по региону — Бурятской АССР, Читинской области. «Вдоль и воперек опутали проводами и

степи, и вековую сибирскую тайгу» — говорят ветераны. И это действительно так.

Но жизнь, у которой свои неизбывные законы, диктует по-другому.

Несмотря на то, что для дальнейшей энергооборуженности нашего соседа — Бурятской АССР — в свое время были построены такие мощные ЛЭП, как 220 кв. Гусиноозерская ГРЭС — госграница с МНР, Гусиноозерская ГРЭС — Мысовая, которые обеспечили республику надежным, устойчивым энергоснабжением, сейчас в связи с дальнейшим развитием промышленности, сельского хозяйства уже ощущается серьезный дефицит в электрической энергии не только в

Бурятии, но и в Монгольской Народной Республике, которая за последние годы стала настоящей промышленной и сельскохозяйственной державой.

Помимо этого, налицо еще целый ряд очень серьезных жизненных обстоятельств, вследствие которых принято решение о сооружении мощной линии электропередачи 500 кв. от подстанции «Иркутская» (Ангарск) до Гусиноозерской ГРЭС (Бурятия).

Необходимость строительства этой ЛЭП в двух словах заключается в следующем.

С вводом в эксплуатацию 1-й очереди ЛЭП-500 кв. от подстанции «Иркутская» (Ангарск) до подстанции «Байкальская» будет обеспечено надежное энергоснабжение Прибайкальского района Иркутской области, будет положительно решена огромной важности задача по переводу многочисленных котельных населенных пунктов района на бойлерное отопление, что значительно оздоровит экологическую обстановку озера Байкал. Наконец-то сбудется мечта о перево-

де этих котельных с твердого топлива на электрическую энергию.

С вводом в эксплуатацию 2-й очереди этой ЛЭП от подстанции «Байкальская» до Гусиноозерской ГРЭС образуется надежный энергопоток, соединяющий Восточную Сибирь с Забайкальем и Дальним Востоком, промышленные предприятия которых испытывают острый дефицит в электроэнергии, работая далеко не на полную мощность. Значительная часть электроэнергии будет подаваться в братскую МНР.

На строительстве ЛЭП-500 кв. будут применены самая новейшая технология строительства ЛЭП, новый тип металлических унифицированных опор, установка которых на железобетонные фундаменты будет осуществляться при помощи вертолетов.

Объемы линии поражают. Протяженность ЛЭП от подстанции «Иркутская» (Ангарск) до подстанции «Байкальская» (целлюлозно-бумажный комбинат) составляет 139 км. На этом протяжении

будет установлено 390 штук металлических опор. Это 1-я очередь ввода в эксплуатацию. Нормативный срок окончания строительства — 1992 год.

Общая протяженность всей линии 326 км. Она будет проходить по территории Иркутской области и Бурятской АССР. Сложнейшая трасса. Достаточно сказать, что вся она проходит по горным участкам, косограм, каменным россыпям, торфяным болотам, заболоченным местам. Трассу пересекают 170 водотоков. Большое количество пересечений линий связи, высоковольтных линий электропередачи, автодорог, железной дороги, теплотрасс, сплошные лесные массивы.

Что и говорить, орешек крепкий. Но лэповцам из МК-30 он по зубам. Строительство этой грандиозной ЛЭП поручено осуществить Иркутскому тресту Востоксибэлектрострой в лице его подразделений — механизированных колонн.

## Президиум изменил свое решение (ВНОВЬ О ПЕРСОНАЛЬНЫХ...)

На заседании президиума городского Совета народных депутатов привел вопрос, непосредственно связанный с одной из тем, затронутых мною в газете (№ 207 от 13. 11. 90 г. «В чем же секрет»). Это вопрос о льготах персональным пенсионерам и ветеранам партии.

Речь шла о постановлении президиума горсовета народных депутатов от 14 августа сего года, которым были лишены права на бесплатный проезд в городском транспорте и обслуживание в специализированных магазинах персональные пенсионеры и ветераны партии. Принимая его, президиум ссылался на постановление другого президиума — Верховного Совета РСФСР об отмене льгот и привилегий.

Но еще один президиум (Бог мой, сколько же у нас президиумов-то!) городского совета ветеранов счел решение городских депутатов незаконным и неправильным, а потому попросил еще раз вернуться к нему и изменить.

Если бы я здесь просто закончил информацией сообщением, что депутаты прислушались к мнению ветеранов и вернули все по-старому, интересная могла бы быть реакция...

Но дело-то все в том, что ветераны были правы в своем мнении, и на их стороне закон. Докладчиком по этому вопросу был заместитель председателя городского совета ветеранов В. Г. Добудько. И хотя, конечно же, Василий Гаврилович переклестнул несколько в эмоциях, говоря о «протесте толпы» и «озлобленных радикалах», в отношении законности позиция их верна.

Во-первых, в постановлении Президиума Верховного Совета РСФСР речь идет о служебных льготах и привилегиях, то есть связанных с занимаемой сегодня должностью, — при чем же здесь пенсионеры!

Во-вторых, бесплатный проезд в трамвае и автобусе дан персональным пенсионерам решением Правительства СССР. Может ли городской Совет отменять на своей территории решения правительства, как бы ни относились к этому правительству сами депутаты!

(Правда, при обсуждении другого вопроса повестки дня один

из членов президиума высказал, как один из вариантов решения вопроса: не выполнять требования закона, не заметить его. Не называю его имени, поскольку в перерыве заседания этот уважаемый мною депутат признал принципиальную неправоту такого заявления. Но сам факт, что пусть в запальчивости, но такое предложение появилось, согласитесь,стораживает.

Параллельно с основным вопросом ветераны высказали руководству Совета ряд своих проблем, касающихся и обслуживания ветеранов, да и просто отношения к ним.

И опять: пусть были эмоции, но они порождены обидой. Естественной, если задуматься. Вспомни, читатель, как мы реагируем, когда кто-то из них пытается этими льготами воспользоваться. Да, есть такие, что спекулируют своим ветеранским удостоверением. Но есть и такие, что с тем же удостоверением с трудом, но стоят в очереди, лишь бы не слышать оскорблений от «благодарного человечества».

Ну да это риторика. Какое уважение к заслугам фронтовиков, да просто к старости, если мы живем, как в лесу: ищем рыщом пропитание, как бы свой кусок урвать, не до того, чтоб еще кого-то вперед пустить.

Но ведь люди же мы! Пусть даже и «самого гуманного общества»...

И согласен я с депутатом А. Беловым: сколько можно стариков делить на чистых и нечистых, заслуженных и не очень. Старость должна быть уважаема сама по себе. И думать надо о том, как в условиях рынка (а вполне возможно и общегосударственной карточной системы) помочь им жить.

Что же до правомерности привилегий персональных пенсионеров и того, заслужили ли они, эти пенсии, то на заседании прозвучала следующая информация: из 24-х персональных пенсий союзного значения 6 получают вдовы фронтовиков, 5 — фронтовики; из 42-х персональных пенсий республиканского значения 6 — вдовы, 17 — фронтовики; из 181 персональной пенсии местного значения 148 получают участники Великой Отечественной войны и 4 — участники гражданской войны.

Я познакомился со списками персональных пенсионеров и скажу так: да, есть там люди, коих можно зачислить в партийно-хозяйственную номенклатуру. Но фамилий называть не буду.

Потому что писал это в первой статье и повторю сейчас: если мы хотим что-то в этой системе изменить, надо не людей этих терроризировать, а требовать изменений от тех, кому мы это доверили. От народных депутатов Союза ССР и РСФСР. Законы пишут они.

А пока президиум городского Совета принял следующее решение:

«1. Отменить пункты 1 и 2 в решении президиума горсовета № 20 от 14. 08. 90 г.

2. Персональных пенсионеров местного значения с 1 ноября 1990 г. прикрепить к спецмагазинам № 18 и 74.

3. Поручить городскому отделу социального обеспечения совместно с городским советом ветеранов войны и труда до 1 декабря 1990 г. тщательно проверить и представить объективную информацию в президиум городского Совета народных депутатов о правомерности прикреплении к спецмагазинам лиц, не имеющих оснований.

4. Поручить комиссии по социальной защищенности граждан, городскому отделу социального обеспечения, центру службы социальной помощи Дома ветеранов до 20. 12. 90 г. подготовить проект решения о социальной защищенности всех престарелых и малообеспеченных граждан в условиях перехода к рыночным отношениям.

Н. БАРХАТОВ.

### НАРКОЛОГИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

ЦМСЧ-28 (остановка трамвая № 5, 6, 7, 8, 9 «Ул. Гагарина»), больница строителей, принимает на платное анонимное стационарное лечение больных алкоголизмом и лиц, злоупотребляющих алкоголем. Продолжительность курса лечения без отрыва от работы 60 дней. В конце курса лечения по желанию пациента имплантируется французский препарат «Эспераль». Стоимость курса лечения 360 рублей. Звонить по телефонам: 3-34-95, 3-14-95.

СЕЙЧАС, когда товарищи по работе выходят из рядов КПСС, когда я вижу много колеблющихся и сомневающихся в отношении своего членства в КПСС, когда одни наши ведущие коммунистические идеологи пугают нас капитализмом и частной собственностью, другие — классовой борьбой и диктатурой пролетариата, я решил на основании первоисточников изложить свое видение того, что за строй у нас в стране, что нас призывают перестраивать и строить.

Учитывая, что в основе первой программы коммунистов — «Манифеста Коммунистической партии» — была работа Энгельса «Принципы коммунизма» и то, что именно Энгельс был лучшим популяризатором коммунистической идеи, и то, что он на 12 лет пережил Маркса и был одним из основателей ныне действующего социалистического интернационала, я часто буду ссылаться именно на его работы. Итак, по Энгельсу «коммунизм есть учение об условиях освобождения пролетариата».

— пролетариат есть трудящийся класс XIX века;

— уничтожение частной собственности... является самым кратким и наиболее обобщающим выражением того преобразования всего общественного строя, которое стало необходимым условием развития промышленности;

— революция пролетариата... только тогда уничтожит частную

собственность, когда будет создана необходимая для этого масса средств производства;

— революция прежде всего создает демократический строй и тем самым прямо или косвенно

произойдет одновременно во всех цивилизованных странах, т. е. по крайней мере в Англии, Америке, Франции, Германии.

КАК ВИДНО, все это мыслилось по отношению к конкретному времени, т. е. к середине

## ОБРАЩАЯСЬ К ПЕРВОИСТОЧНИКАМ

### ПОЛИТИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ

но политическое господство пролетариата;

— главные мероприятия революции, вытекающие из существующих ныне условий;

1. Ограничение частной собственности;

2. Постепенная экспроприация собственности частью посредством конкуренции со стороны государственной промышленности, частью — путем выкупа и т. д.

— вследствие окончательного устранения частной собственности общество изымает из рук частных капиталистов пользование всеми производительными силами и средствами общения, а также обмен и распределение продуктов, будет управлять всем этим согласно плану, вытекающему из наличных ресурсов и потребностей общества в целом, будут устранены все пагубные последствия, связанные с нынешней системой ведения крупной промышленности;

— коммунистическая револю-

ция XIX века. Кроме того, Энгельс и не представлял ликвидации частной собственности сразу и насилием. Говоря о частной собственности, он говорил о частных крупных промышленных предприятиях.

Таким образом, коммунистическая революция мыслилась как постепенное движение высоко-развитых стран по замене частнособственного способа ведения крупной промышленности.

Развивая эту мысль, Энгельс в своей статье «К смерти Карла Маркса» пишет: «Одним из конечных результатов грядущей пролетарской революции будет постепенное отмирание политической организации, носящей название — государство. Главной целью этой организации было всегда: обеспечивать при помощи вооруженной силы экономическое угнетение трудящегося большинства особо привилегированным меньшинством. Но ведь

НЕ ВСЯКИЙ раз на улицах Ангарска встретишь парня в десантной форме. А если встречаешь, гордишься: значит, и наш город не уступает другому в воспитании ребят для мужественных родов войск.

Вот и Роман Суворов, уроженец Ангарска, командованием части за отличную службу поощрен краткосрочным отпуском на родину. Служит старшинские погоны, на груди, рядом с «Гвардией» — «Отличник Советской Армии», «бегунок» первой степени, значок, говорящий о 14 прыжках с парашютом.

— У тебя 14 прыжков... Ты их, конечно, не помнишь!

— Разумеется. Каждый прыжок — это шаг в твоей судьбе. В воздухе чувствуешь его особо... Наиболее ярким для моей памяти оказался третий прыжок. Его я делал на «Гражданке», он был для меня последним до армии.

Перед самым прыжком стало не по себе: а вдруг не раскроется парашют? Ухну старшинские погоны, на груди, рядом с «Гвардией» — «Отличник Советской Армии», «бегунок» первой степени, значок, говорящий о 14 прыжках с парашютом.

## Шаг в судьбе

© РАЗГОВОР С ДЕСАНТНИКОМ

— Давно мечтал о десантных войсках, — рассказывает Роман. — С раннего детства... И спортом начал заниматься благодаря этой мечте. Учился в 30-й школе. К сожалению, в школе уроки физкультуры далее волейбола, баскетбола не идут, «накачивался» самостоятельно. Дома. Мать, помню, ругала за железки, которыми загромождал квартиру.

— Для молодежи служба в ВДВ окружена ореолом романтики. Что ты скажешь по этому поводу!

— Все десантные части — гвардейские. («Гвардия» в переводе со штатского означает «Знак Почета»). Ребята в первую очередь привлекает в них красивая форма и физическая подготовка, безотказная в любых экстремальных условиях.

Физической подготовке в этих войсках уделяется большое внимание. Десятикилометровые марш-броски, преодоление полос препятствий с высокими стенами и горячей водой, занятия на батуте, изучение полета ножа и приемов рукопашного боя — все это относится к каждодневному труду десантника.

К этому труду сразу не привыкнуть, но если ты имеешь мало-мальские физические способности, ВДВ их не только сохраняют, но и намного повысят.

при этом, благополучно приземлился.

— Роман, исполнилась твоя мечта, ты стал десантником. Нет ли теперь желания связать с армией судьбу, стать профессиональным военным!

— Через полгода буду поступать в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище.

— В последнее время об армии говорится много нелестного... Родители боятся отпускать сыновей на службу, слыша о так называемых неуставных взаимоотношениях. Расскажи, как у тебя начиналась служба...

— Дедовщины как таковой в нашей части не существует. Распорядок дня до того сжат, что времени на подобные издевательства попросту не хватает. Спросят у молодого: «Ну как, хорошо у дедушки в гостях?». Отвечает: «Хорошо. Только у мамы с папой лучше».

В первые дни армейской жизни нас учили подшивать воротнички, правильно накручивать портянки. Одно, правда, не нравилось: привыкшему к домашней пище желудку вначале явно не хватало армейских харчей. Родителям же не стоит беспокоиться, провожая сыновей на службу.

В. КЛИМОВ,  
студент отделения журналистики ИГУ.

и видный теоретик, и недавний идеолог КПСС Е. К. Лигачев 04. 08. 88 в г. Горьком также отметил: «...Подлинный смысл социализма — в освобождении человека и человечества от всех видов эксплуатации и угнетения».

шинство, а они (партийная и советская бюрократия) — особо привилегированное меньшинство. И эти классы возникли не сегодня и не вчера.

Известный русский философ Н. Бердяев в своей книге «Истоки и смысл русского коммунизма», вышедшей впервые в свет на английском языке в 1937 году и у нас в стране в 1990 году, пишет: «Диктатура пролетариата, усилив государственную власть, развивает колоссальную бюрократию, охватывающую, как паутина, всю страну и все себе подчиняющую. Эта новая советская бюрократия, более сильная, чем бюрократия царская, есть новый привилегированный класс, который может жестоко эксплуатировать народные массы. Советская Россия есть страна государственного капитализма, который может эксплуатировать не менее частного капитализма. Переходный период может затянуться до бесконечности. Те, которые в нем властвуют, войдут во вкус властвования и не захотят окончательного осуществления коммунизма. Воля к власти станет самодовлеющей, и за нее будут бороться, как за цель, а не как за средство».

Все по Марксу, Энгельсу, Бердяеву...

А. ЛАКОТКО,  
член КПСС.

© Гонорар прошу перечислить в фонд «Подписка-91».

# ЛЭП-500

Окончание.  
Начало на 1 стр.

Давно, очень давно ждал коллектив Ангарской мехколонны-30 строительства этой ЛЭП. Накопленный богатейший опыт не находил выхода. Сейчас он будет применен на этой ЛЭП, которая требует, помимо опыта, квалификации, чувства большой личной ответственности, сплоченной работы.

Нельзя не считать и с экономическим эффектом, что в наше время играет первостепенную роль. Стоимость ее определяется вместе с подстанциями, заходами и другими инженерными сооружениями в 80 миллионов рублей.

В ноябре этого года мехколонна-30 приступила к строительству ЛЭП-500 кв. на своем участке трассы протяженностью 49 км.

Я разговаривал с орденоносцами: начальником участка № 4 МК-30 В. В. Левченко и прорабом участка Д. Ю. Медведем — ветеранами мехколонны, опытнейшими строителями ЛЭП.

— Что и говорить, линия очень сложная во всех отношениях, — рассуждает Левченко, — но после того, как коллектив нашего участка электрифицировал БАМ, где трудности встречались на каждом шагу, не сомневаюсь, что и с этой задачей справимся успешно.

— Сейчас такое время, — добавляет Медведь, — что на Бога надеяться, а сам не плошай. Нужно проявлять больше собственной инициативы, надеяться только на самих себя.

Они, эти замечательные строители ЛЭП, по своей скромности забыли упомянуть еще и о том, что, помимо сложнейших условий трассы, летом их ожидают тучи комаров, мошки, гнус. Условия полевой жизни — передвижные вагончики-общежития, отрыв от семей, родных, близких.

И еще. Как большая река берет свое начало из небольшой речушки или маленького ручейка, так и эта грандиозная линия берет свое начало из нашего города. Участок дислоцируется в рабочем поселке Савватеевка, откуда и начнется строительство от подстанции «Иркутская».

Я думаю, что больших сбоев в работе коллектива МК-30 быть не должно.

**В. ШТЕЙНБЕРГ,**  
почетный энергетик СССР.

## РЕЗОНАНС

Я, пенсионер Марьенков Т. Я., проживающий в 49-м квартале, вызываю «К барьеру» вас, уважаемая А. Кривоусова, а не депутата С. Полякова, за которого я голосовал на выборах.

Заверяю вас, что деятельностью депутата С. Полякова, сопредседателя городской организации СДПР, вполне удовлетворен, хотя бы по факту изменения статуса ангарской газеты «Время». Да и в течение сессий городского совета фракция социал-демократов привнесла живительную струю.

Вам этого не понять, уважаемые «коммунисты-труженики». С вашим жестким демократическим централизмом, с безоговорочным подчинением меньшинства большинству вы не приемлете настоящую парламентскую деятельность (кстати, французское слово «парламент» можно перевести и как «говорильня»).

Сергей Поляков — настоящий парламентарий, молод, энергичен, независим. Как че-

# «ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ДЕПУТАТА УДОВЛЕТВОРЕН»

В нашей газете возникла целая дискуссия вокруг личности и деятельности народного депутата городского Совета С. Полякова. Каждая новая публикация обязательно вызывает резкий отклик. Вот и последняя — «Бодался теленок с дубом» («Время», № 203 от 3.11.90) А. Кривоусовой — вызвала ответ пенсионера Т. Марьенкова.

Редакция не склонна в дальнейшем поддерживать такого рода дискуссии. И если все-таки публикует это письмо, то только потому, что видит в нем и другие интересные мысли. Значительно, впрочем, сократив в части защиты депутата своим избирателем.

человек — обаятелен, умеет постоять за себя.

В газете «Советская Россия», видимо, с подачи И. Полозкова и его единомышленника В. Чикина, развернута травля и дискредитация руководителей Лен-, Моссоветов, Верховного Совета Российской Федерации. В то же время там можно прочесть, что иракский агрессор, палестинский террорист и кубинский диктатор не такие

плохие люди. Зато руководство стран Восточной Европы сплошь мерзавцы. Как же — посмели отстранить компартии своих стран от руководства... Что же будут делать народы без руководящей и направляющей.

Теперь эта кампания против демократов, видимо, докатилась и до Ангарска.

Уместно задать вопрос: а что сделали партактивисты, чтобы поднять авторитет сво-

ей партии? Затеяли недостойную тяжбу с депутатами, кому должна принадлежать газета. В итоге — газета «Время» только выиграла от нового статуса, а авторитет вашей партии упал еще ниже. Коммунисты города даже на свой спешно созданный в пику газете «Время» еженедельник не торопятся подписаться. Я уж не говорю о центральном органе КПСС — газете «Правда».

Истощенные вопли о том, что партию незаслуженно оскорбляют, поливают грязью, не помогут — нужны дела. Чтобы весь народ убедился, что вы авангард общества, а не плететесь в хвосте в роли погонял.

Ведь другие вновь созданные партии стремительно набирают очки, «проходные баллы» в борьбе за власть, пока вы, уважаемые коммунисты, спите.

**Т. МАРЬЕНКОВ,**  
избиратель 49-го квартала.

## ФОТОЛЕТОПИСЬ АНГАРСКА



На главной площади города.  
Фото В. МАКСУЛЯ.

КАК ЧАСТО сетуем мы на работу наших коммунальных служб, обвиняем в недобросовестности, безответственности, некачественном выполнении заявок.

Растет в нас эта жажда требовать чистоты, благоустройства, порядка, строго спрашивать с работников ЖЭКов и ЖКУ за грязные подъезды, засоры канализации, разбитые окна лестничных клеток.

Вот и жители 6а микрорайона дома 13, не раз звонили нам в редакцию и просили помочь им

20, 18, 3. Не позавидуешь работой слесарей-сантехников, которым приходится, извините за такие подробности, по несколько дней не вылезать из вонючего колодца. Практически ежедневно, если учесть, что к ЖЭУ относятся примерно 50 корпусов, по поводу засоров поступают жалобы от жильцов.

Разговор с начальником ЖЭУ-9 Галиной Михайловной Проценко как раз получился о том, всегда ли справедливы замечания в адрес работников коммунальных

нимаемых сварочными работами. Ну и один процент мы отводим на недобросовестное отношение к работе слесарей. Негативное стараемся сразу же выявлять. Все члены бригады сами оценивают работу каждого, определяют коэффициент трудового участия.

— А жильцы — они с вами или против вас!

— Чаще всего видят в нас лишь рабочую силу, а сами выступают в роли потребителей. Самые неблагоприятные квар-

# „ЧАЩЕ ЖИЛЬЦЫ ВЫСТУПАЮТ

ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

# В РОЛИ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ“

после неоднократных хождений в ЖЭУ-9 треста жилищного хозяйства. Но оказалось, что помощь-то нужна не жильцам этого дома, а слесарям-сантехникам ЖЭУ-9, которые, например, только за один месяц уже несколько раз производили устранения засоров. Из канализационных труб удалялись тряпки, банки, очистки от картофеля, которые сбрасывались жильцами дома.

Случаев таких десятки и по домам 26, 29 6а микрорайона, и в 277-м, 278-м кварталах, в домах

служб, о тех проблемах, с которыми им приходится сталкиваться ежедневно.

— Как-то изначально сложилось у наших жильцов мнение, что мы в ЖЭУ ничем не занимаемся, в этом, конечно, вина коммунальников. Кто когда рассказывал о нашей работе, о проблемах, да мы и сами не очень-то стремились познакомить жильцов с нашими обязанностями, делами. Вот теперь рассчитываемся за это: не раз в течение дня приходится выслушивать отчаянные крики, что сидим, мол, мы здесь да зарплату ни за что получаем. А пусть читатель поинтересуется, как мы работаем.

Мы обслуживаем около 120 тысяч квадратных метров, а работаем с 11 тысячами квартир-росъемщиков. Можете себе представить, сколько забот и хлопот ложится на нас, на 130 человек, положенных по штату работников, чтобы выполнить все требования жильцов.

А их у нас немало: с августа по ноябрь принято 1690 заявок. Из них 180 заявок на сварочные работы, 1420 — на сантехническое обслуживание: устранить течь, заменить краны, батареи, поставить комуты. Только в 90 квартирах требуется промывка батарей.

Есть у нас журнал, где даже фиксируются заявки по телефону. Но беда в том, что на все ЖЭУ их всего два — у меня и в бухгалтерии. Уже несколько месяцев бьюсь, чтобы дали еще номер, ведь жильцы с трудом могут дозвониться сюда, но пока безрезультатно.

— Неужели вы эти заявки все до одной выполняете!

— Мы подсчитали, в основном они не выполняются по двум причинам. Случается так: слесарь рассчитывал, что пробудет столько-то времени, а провозится, если какая серьезная неполадка, и на другой вызов уже не успевает. Или сейчас, например, хоть и говорим, что готовы сами летом, получилось так, что из-за отсутствия шлангов, необходимых для промывки батарей, за-

таль — 277 и 278. Я уже не говорю, что там постоянно случаются засоры, причем, как известно, это происходит из-за неправильного пользования канализацией, т. е. исключительно по халатности жильцов.

Мне иногда кажется, что если мы ничего не будем делать там, то все дома в этих кварталах разнесут по кирпичику. На выключатель надо ставить сторожа, стены изрисованы, мусор в подъездах...

Я всегда говорила, что жильцы требуют большой заботы и внимания. Им как следует никто не занимался. Все это годами копилось, и теперь враз вдруг всплыло столько проблем. Сразу, естественно, исправить все неполадки мы практически не можем. Тепло, подача воды — это большой вопрос всего города.

В предпраздничные дни с наступлением холодов стали поступать жалобы от жильцов — холодно в квартирах. Что может сделать слесарь, если ТЭЦ-9 не дает нужной температуры, а в итоге мы остаемся крайними. К нам же все претензии, недобровольства. Редко кто из жильцов может понять нас, а ведь даже в здании ЖЭУ батареи чуть теплые. А нам говорят — сидите вы тут и от жары не знаете куда деваться. Но нельзя же видеть в нас лютых врагов.

Поймите, уважаемые жители, только вместе с вами мы можем решить ваши же проблемы. Ведь специальных работников для постройки кортов, для проведения каких-либо мероприятий в летнее время по месту жительства в ЖЭУ нет. Здесь первыми нашими помощниками должны быть домкомы, старшие подъездов.

Ведь порой удивляешься запросам наших жильцов, которые только и умеют требовать и совсем не умеют ценить и беречь то, что есть. Давайте же повернемся друг к другу лицом и вместе будем решать наши общие беды.

**Е. ВЕНДЕРОВА.**

# „Защищайтесь сами!“

О ТОЧКА ЗРЕНИЯ

женщину, вы торопитесь по архиважному делу. А если вдруг эта женщина заденет вас чайно или нечаянно словом или возмем не успеет отойти к обочине! Оскорбите, обзовате, столкнет!

Кто ваши друзья-партнеры? Удачливые фарцовщики и рэкетиры, имеющие деньги, и немалую. После нервного дела (ведь все черные дела требуют ужасных нервных затрат) как же расслабляться? Вот и куражатся молодые негодяи над вами, уж если какую-то отметил своим вниманием — будь счастлива. А может, группа на группу! Так тоже сейчас модно, все групповой секс, разбой, racket, грабеж! И никакой тебе стыдливости, никакой ответственности! Страшно!

Бедные вы девочки, как легко вас заклеймить, как легко вас презирают! Шлюшки, мол!

Мы прожили свою жизнь в нищете, но хоть идеалы были и принципы, а у вас и этого нет! Все выбили из-под ног, даже малую поддержку! В нашей «прекрасной» Стране Советов свободу нишу дали, а

голове — нет!

Кто вас защитит! Никто! Защищайтесь сами, кто как может. Я вызываю к вам, к зашей еще не совсем опустошенной душе: неужели вы, девочки мои, не верите, что где-то есть, где-то ходит только твой парень, который будет любить только тебя одну, что только тогда ты сама утвердишься, защитишься! Ведь есть настоящие парни, и у вас еще не все потеряно!

Неужели вы будете (а все эти «шалости» чреватые самыми естественными последствиями) пополнять дом ребенка в 47-м квартале? Вы как-нибудь заверните туда и походите, посмотрите на эту унылую стайку бедных ребятишек без огонька, без радости в глазах! Да что же вы, не люди что ли!

Вырастают наши маленькие дочери. Как они будут утверждаться в жизни? Как заклиная, повторяю: дай Бог еще пожить, пока поуменеет моя ненаглядная поздненькая девочка. Я здесь, я с тобой, я помогу тебе в жизни.

Хочу вам всем помочь сво-

Окончание на 4-й стр.

НИКОГДА не писала ни в вашу, ни в какую другую газету, но, прочитав анонимное письмо девочек («Зачем такая жизнь», № 176), не могу остаться равнодушной. Пишет вам, мягко говоря, зрелая женщина пенсионного возраста. Имею свой взгляд и свое мнение на все и обо всем.

Как мне стало не по себе от крика души этих незащищенных ни от чего бедных девочек, наших дочерей! Милые вы мои, я знаю, что ничего не изменится, как вы и обещали в своем письме, где бросаете вызов обществу — вот мы такие, и не боимся громко об этом сказать (да, сказать сейчас можно, это уж точно! Гласности!)

Дорогие вы мои красавицы! Правда, в толпе все на одно лицо, может, из одного снагшнбателного косметического набора за 200—300 рублей колдовавшие часа по два над собой, все равно одинаковые: румянец уж очень яркий, а глазки такие, что всякая индивидуальность напрочь зачеркнута. В броских модных тряпках (где и на какие деньги приобретенные—это отдельный разговор).

Вы стайкой, очень смелой и наглой, тащитесь «сниматься». Вы, конечно, не обратите внимания на усталую заурядную

ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ СПРАВКИ ♦ РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**«ДЕТСКИЙ МИР»  
ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ**

Магазин «Детский мир», расположенный на проспекте К. Маркса, дом 34, приглашает к сотрудничеству кооперативы, индивидуальных, членов клубов детского технического творчества и всех граждан, имеющих что продать.

Здесь организуется новый отдел по распродаже как новых товаров для детей, так и бывших в употреблении, но не потерявших товарный вид (одежда, обувь, головные уборы, предметы убранства детских комнат и уголков и т. д.).

С правилами приемки товаров можно ознакомиться как в часы работы магазина (с 10 до 19 час., в субботу с 10 до 18 час.), так и по телефону: 2-25-53.

Для удобства и экономии времени магазин может оценить и принять товар на дому за небольшую дополнительную плату.

Для ускорения реализации гарантируем широкую рекламу товаров и надеемся, что наша совместная заинтересованность доставит покупателям много радостных минут.

**Экран  
«Ракурс»**

6, 7, 8 декабря приглашает всех, кто верит в НЛО, экстрасенсов, колдунов, ясновидение и прочую «чертовщину», посмотреть 2-серийный документальный кинофильм «ДЕВЯТЬ ЛЕТ С ЭКСТРАСЕНСАМИ». Где документально доказываются существование этих явлений. Создателем фильма удалось заснять на киноплёнку многое из того, что будоражит наши умы...

Начало сеансов в 19 часов. Театральный зал ДК нефтехимиков.

**ВНИМАНИЮ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КООПЕРАТИВОВ**

25 декабря в 15 часов в ДК нефтехимиков состоится конференция городской профсоюзной организации работников кооперации РСФСР.

Повестка:

1. Отчет городского Совета о проделанной работе.
  2. Выборы нового состава совета и ревизионной комиссии.
- Норма представительства: 1 делегат от 10 членов профсоюза, от малочисленных профорганизаций (менее 10 человек) — 1 делегат.
- Регистрация делегатов производится согласно выпискам из протоколов собраний.

**ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ КВАРТИРЫ**

в течение трех лет поступившим на работу на завод ЖБИ треста Ангарскнефтехимремстрой. Требуются крановщики мостовых кранов, формовщики, арматурщики, сварщики. Арматурщики и формовщики обучаются на заводе. Обращаться на завод ЖБИ (остановка трамваев № 2 и 10 «ЭП-300») и в центр по трудоустройству.

**К сведению  
депутатов**

Ангарского городского Совета народных депутатов. 8 декабря 1990 г. в 10.00 в ДК «Строитель» созывается IV внеочередная сессия городского Совета народных депутатов. Повестка сессии: 1. О работе завода БВК. 2. О структуре и функциях органов Советской власти в городе. Президиум Совета.

**Два часа в Неаполе**

бывает, слова и дела идут по разным руслам; оказывающий милосердие дальним человек порой забывает о тех, кто рядом и так нуждается, чтобы ему подставили плечо для поддержки. Об этом рассказывает в увлекательном сюжете итальянская комедия, действие которой происходит в Неаполе. Посмотреть ее ангарчане могут в народном театре «Чуда» в воскресенье, 9 декабря. Занавес в большом театральном зале Дворца культуры нефтехимиков будет дан в 17 часов.

Пригласительные билеты на спектакль можно получить на вахте ДК.

Зрителями спектакля будут и участники областного семинара режиссеров народных театров, который проходит в эти дни в Ангарске.

Л. КУПРИН.

На снимке: Владимир Путьто (слева) и Сергей Андрусюк в спектакле «Я, наследник».

Фото О. ЗИЛЬБОВИЧА.

**На театральных подмостках**



Благотворительность, христианское милосердие, любовь к ближнему — эти слова звучат сегодня на каждом углу. Любят

произносить их и герои комедии итальянского драматурга Эдуардо де Филиппо «Я, наследник». Но, как это нередко

**„Защищайтесь сами“!**

Окончание. Начало на 3 стр.

ей верой, своим опытом, своей любовью и пониманием. Не отчаивайтесь! Будет вам плохо в жизни — приходите ко мне, чем смогу — помогу. Приходите, организуем чай, поговорим «за жизнь».

Меня все время мучает вопрос, почему мальчишки вырастают в таких жестоких бездушных парней? За что могут так жестоко избить, покалечить хорошенькую девчонку? За то, что постояла за себя и не уступила парню в его животном инстинкте, он ее искалечил и стал топить в Китае, да услышал мужчина, собаку прогуливавший, и спас бедную девчонку, сейчас она в больнице. Кто и как воспитывает таких парней? Где границы лезья и нельзя?

От имени матерей таких вот глупых девчонок низкий поклон вам, посторонний мужчина, не побоявшийся вмешаться (сейчас это тоже дефицит человечности).

Говорить на эту тему можно до бесконечности! А вы, Лариски, Танюшки, Аленки и другие, будьте в себе уверенные, будьте гордыми, не позволяйте себя унижать никому.

Любящая и понимающая вас тетя Люся. Адрес: 52-5-1. Приходите, жду!

Прошу напечатать эту мою, и не только мою боль за наших дочерей.

С уважением ТАРАСОВА Лидия Геннадьевна.

**МЕНЯЕМ**

3-комнатную квартиру (36,5 кв. м) в г. Астрахани на равноценную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 3-06-42. (2831)

1-комнатную благоустроенную квартиру в г. Глазове Удмуртской АССР на 1-2-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-79-59 (после 18 часов). (2832)

3-комнатную квартиру (42 кв. м, телефон) на 2-комнатную с телефоном и 1-комнатную или комнату. Тел.: 6-63-57 (после 18 часов). (2811)

2-комнатную квартиру на 3-4-5-комнатную или коттедж, частный дом (по договоренности). Тел.: 9-14-64 (после 18 часов). (2843)

2-комнатную квартиру (31 кв. м, 3-й этаж, телефон, улучшенной планировки) в г. Джезказгане Казахской ССР на 2- или 1-комнатную в г. Ангарске. Тел. в Ангарске: 4-48-30 (в любое время). (2837)

3-комнатную квартиру (46 кв. м, комнаты изолированные, 2й этаж, балкон, телефон, в районе рынка) на две 2-комнатные или на 2- и 1-комнатную. Тел.: 2-91-63. (2828)

2-комнатную квартиру (29 кв. м, 1-й этаж, телефон, комнаты смежные) в г. Ангарске на 1-комнатную в Ангарске и любую квартиру в поселках Иркутской обл., или на 3-4-комнатную в Ангарске (по договоренности). Адрес: 12 микрорайон, 13.44. (2829)

Меняю новый автомобиль ЛуАЗ-969М 1990 года выпуска на «Жигули» (год выпуска не позднее 1985) или новую «Таврию». Тел.: 3-43-96 (после 19 часов). (2892)

Меняю автомашину ГАЗ-53 на автомашину «Жигули» 1988-90 годов выпуска. Адрес: г. Ангарск, ул. Октябрьская, д. 1/9, кв. 7 (после 18 часов). (2840)

Сердечно благодарим и низко кланяемся коллективам СМУ-2, АУС, бригаде Коркина Виктора Петровича, оказавшим помощь в похоронах Зубева Георгия Георгиевича. Родственники.

Выражаем глубокую благодарность коллективу «Союзтеплостроя», разделившему наше горе и принявшему активное участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца и брата Сокольского Владимира Федоровича. Семья Сокольских.

Выражаем признательность и благодарность всем принявшим участие в похоронах Водякина Петра Семёновича, особенно работникам СМУ-1 (коллективу электриков). Семья Водякиных.

**ВНИМАНИЕ!**

Предприятие разнобытовых услуг принимает заявки на обивку дверей. При обивке дверей делают замену замков, врезку глазков (материал заказчика или предприятия). Заявки принимаются по ул. Ленина, 46 (тел.: 2-33-02).

**АРЕНДА**

Сниму отдельную квартиру на год и более. Семья—два человека. Дом, тел.: 6-79-91 (ежедневно после 19 часов). (2938)

Женщина с ребенком снимет квартиру на 1-2 года. Оплата вперед. Тел.: 9-17-56. (2926)

Семья (3 человека) снимет благоустроенную квартиру на год и более (желательно с телефоном), оплата любая. Тел.: 4-81-05. (2927)

Срочно снимем отдельную жилплощадь. Тел.: 3-76-20. (2928)

Семья три человека снимет или купит квартиру. Тел.: 3-36-63. (3020)

Куплю 1-комнатную или 2-комнатную квартиру. Тел.: 4-45-26 или 4-88-20. (2954)

Срочно куплю 1-комнатную квартиру. Адрес: 49-13-1, в любое время. (2961)

Куплю дом или садовый участок в Мурино, Выдрино, Култуке. Тел.: 3-77-72 (вечером). (3002)

Куплю дачу. Тел.: 9-83-07 (после 18 часов). (3017)

Коллектив Иркутских химмаша с прискорбием извещает о безвременной кончине

**КОСТРОВОЙ**

Елены Владимировны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив ВНИПИнефти выражает соболезнование Ермолович Вере Андреевне по поводу смерти отца

Семья Водякиных.

**ПРИГЛАШАЕТ  
УЧИТЬСЯ**

Профтехучилище № 5 г. Ангарска проводит дополнительный набор на 6-месячные курсы поваров по вечерней форме обучения с отрывом от работы на базе 9-11 классов. Стипендия 70 рублей.

По окончании курсов предоставляется работа в детских учреждениях, в летнее время — в пионерских лагерях. Оклад 220 — 240 рублей в месяц.

Адрес училища: 665806, г. Ангарск, ул. Иркутская, 28. Тел.: 2-95-11, 2-28-35, 2-97-86.

Добро пожаловать!

Редактор О. Н. ТЮМЕНЕВ.

**ЕСТЬ РАБОТА**

Центральной медсанчасти № 28 на постоянную работу срочно требуются юристконсульт, сестра-хозяйка.

Ангарской городской типографии требуются на постоянную работу слесари-наладчики.

**УТЕРИ**

Нашедшего собаку породы средний пудель, черного цвета с седым пятном на груди, прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 86-15-16. (3076).

Найдена сберегательная книжка на имя Шевченко Н. Г. Обращаться по адресу: 277-18-74.

Коллектив Ангарского хладокомбината глубоко скорбит по поводу скорпостижной смерти на 62-м году жизни

**МУСС**

Юлия Степановны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив учителей, родителей и учащихся средней школы № 5 выражает искреннее соболезнование учащемуся 7-го класса «б» Мещерякову Василию по поводу безвременной кончины отца

**МЕЩЕРЯКОВА А. В.**

Коллектив Ангарского керамического завода выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшей работницы завода

**КУНАЕВОЙ**

Валентины Владимировны

**ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ**

10 ноября 1990 года около 18 часов на ул. Кирова, напротив СПТУ-32, шестеро мужчин 30—35 лет избili женщину 26 лет. Похитили шапку из меха сурка. Лиц, являющихся очевидцами драки, просим позвонить следователю Прохоровой Т. М. по тел.: 3-09-98 и 3-05-26.

Дежурный по номеру — В. Стариков.

Ответственный корректор Л. Ялунина.

За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки — у рекламодателя.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Редакция в переписку не вступает.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46, ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04, репортерская группа — 2-26-58, 2-21-37, социально-экономический отдел — 2-23-17, 2-31-19, общественно-политический отдел — 2-29-53, обозреватель писем — 2-24-85, бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная — 2-32-17, машбюро — 2-31-19, корректоры — 2-20-68.